
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 67 del   27/09/2019

OGGETTO:  MODIFICA  ART.  3  DEL  REGOLAMENTO  DELLA  COMMISSIONE 
COMUNALE AMBIENTE E TERRITORIO - APPROVAZIONE 

L’anno  duemiladiciannove,  il giorno ventisette del mese di  settembre alle ore 19:00 nella sala 
delle adunanze consiliari

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 17 ASSENTI N. 0

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Della Casa Barbara, 
Bollani Davide..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione 
del presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto 
al n. 3 dell'ordine del giorno

1



Deliberazione n. 67 del   27/09/2019

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la seguente proposta di deliberazione: 

RICHIAMATA la deliberazione di Consiglio Comunale n. 47 del 27/06/2019 di elezione della 
Commissione  Consiliare  per  lo  Statuto  e  i  Regolamenti,  composta  da  9  membri  di  cui  4  di 
minoranza;

VISTA la Deliberazione n. 14 del 16/2/2017 che ha approvato il Regolamento della Commissione 
Comunale  Ambiente  e  Territorio,  composto  da  n.  9  articoli  al  fine  dell’istituzione  della  stessa 
Commissione;

RITENUTO di apportare all’art. 3 del Regolamento della Commissione Ambiente e Territorio che 
recita:

ART.3 — La Commissione è così composta:
Sindaco o suo delegato che la presiede
n. 5 componenti in rappresentanza del consiglio comunale di cui 3 indicati dalla maggioranza e 2  
dalle minoranze.
I membri indicati potranno essere anche figure esterne al Consiglio Comunale ma saranno eletti  
comunque in consiglio con voto a scrutinio segreto ed indicazione unica.
Le funzioni di  segretario verbalizzante sono svolte dal Segretario Generale dell’Ente o da suo  
delegato.

la seguente modifica:

ART.3 — La Commissione è così composta:
Sindaco o suo delegato che la presiede
n. 7 componenti in rappresentanza del consiglio comunale di cui 4 indicati dalla maggioranza e 3  
dalle minoranze.
I membri indicati potranno essere anche figure esterne al Consiglio Comunale ma saranno eletti  
comunque in consiglio con voto a scrutinio segreto ed indicazione unica.
Le funzioni di  segretario verbalizzante sono svolte dal Segretario Generale dell’Ente o da suo  
delegato.

che consiste nell’aumentare il numero dei componenti da 5 a 7 al fine di assicurare a tutti i gruppi  
consiliari la rappresentanza all’interno della Commissione stessa;

VISTO che  la  Commissione  Regolamenti  si  è  riunita  in  data  12/9/2019 esprimendo  parere 
favorevole sulla proposta di modifica al Regolamento della Commissione Comunale Ambiente e 
Territorio, allegata al presente atto;

RITENUTO  di  approvare la  modifica al  Regolamento per l’istituenda Commissione Comunale 
Ambiente e Territorio, al fine di accrescere la sensibilità dell’azione amministrativa nelle politiche 
di tutela dell’ambiente;

DATO ATTO  che il  Regolamento  in  parola  dispone che  la  Commissione  Ambiente  operi  con 
funzioni  meramente  consultive  e  propositive,  svolgendo  la  propria  azione  a  supporto 
dell’Amministrazione  Comunale  nel  compimento  dei  programmi  in  materia  di  salvaguardia  e 
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conservazione dell’ambiente e di tutela della salute pubblica con particolare riferimento alle aree 
tematiche indicate nel medesimo regolamento all’art. 2;

RITENUTO di  approvare  l’allegato  Regolamento  della  Commissione  Comunale  Ambiente  e 
Territorio come modificato e composto da complessivi n. 9 articoli;

VISTO il D. Lgs. 18/8/2000, n. 267;

VISTO lo Statuto comunale e il Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale;

DELIBERA
1. Di approvare l’allegato Regolamento della Commissione Comunale Ambiente e Territorio, 

come modificato all’art. 3 in cui il numero dei componenti è stato aumentato da 5 a 7 al fine 
di garantire la rappresentanza, in seno alla Commissione, di tutti i gruppi consiliari;

Visti i seguenti pareri richiesti ed espressi sulla suindicata proposta di deliberazione, ai sensi  
dell’art. 49 comma 1 del D.Lgs. 267/2000 :

1. Responsabile del servizio interessato;
2. Responsabile servizio ragioneria;

Verbalizzazione: 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “Passo la parola al consiglere Andreetti, che è stato 
eletto Presidente della Commissione Statuto e Regolamenti”.

ANDREETTI:  “ Grazie, Presidente! La prima riunione della Commissione Statuto e Regolamenti 
si è tenuta nei giorni scorsi e, oltre all'elezione del sottoscritto come Presidente, elezione per la 
quale ringrazio ancora i consiglieri per la fiducia, abbiamo esaminato la modifica del Regolamento 
della  Commissione  Ambiente  e  Territorio,  anche  in  base  a  quell'ordine  del  giorno  che  è  stato 
approvato unanimemente nel Consiglio del 29 luglio, in cui appunto si chiedeva di nominare questa 
Commissione e dove era stato preso l'impegno di modificare il Regolamento, per dare modo anche 
a tutti i gruppi di minoranza di poter avere un rappresentante. 
La  modifica,  quindi,  che  è  stata  valutata  all'unanimità  dalla  Commissione,  riguarda  l'art.3  del 
precedente Regolamento del 2017, in cui era previsto che ci fossero 5 componenti complessivi (3 di 
maggioranza e 2 di minoranza), che sono stati appunto portati a sette (4 di maggioranza e 3 di 
minoranza), appunto per dare modo ai gruppi di minoranza di essere rappresentati completamente. 
Un'ultima sottolineatura, messa in evidenza anche dai consiglieri di minoranza, è quella all'art.6. Il 
precedente Regolamento prevedeva che la Commissione potesse essere convocata su richiesta di 
almeno tre componenti, cosa che non abbiamo toccato. Ciò dà anche la possibilità, nell'eventualità, 
che  la  Commissione,  o   argomenti  specifici,   possa  essere  convocata  con  l'intenzione  e  la 
sottoscrizione appunto di tre componenti.
Queste di cui ho detto sono quindi le modifiche che io propongo al Consiglio”. 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “Se non ci sono interventi, passiamo all'approvazione. 
Prego, cons. Bettoni! Non avevo visto la mano alzata”. 

BETTONI: “ Mi fa piacere – penso che sia così per tutti quelli che siedono attorno a questo tavolo,  
ma anche per i presenti – che l'approvazione di questo Regolamento della Commissione Comunale 
Ambiente, avvenga proprio nel giorno in cui c'è stata una manifestazione importante per l'ambiente, 
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cioè  il  "Friday  for  Future",  una  manifestazione  europea  che  ha  visto  coinvolti  tanti  giovani 
coinvolti. Mi auguro quindi che, anche per questi segnali positivi di coinvolgimento e di uscita da 
un'apatia che su questi temi ormai impera da tanto tempo, un'apatia sull'ambiente, apatia che ormai 
impera da tanto tempo, ci sia un coinvolgimento non solamente a livello nazionale ed europeo ma 
anche a livello locale. Infatti i punti dell'art.2 (rifiuti, viabilità, inquinamento e fonti energetiche 
rinnovabili) vanno proprio declinati a livello locale. Se non si fa nulla a livello locale, questi punti 
non valgono assolutamente niente. Si parte quindi da qua, si parte da ogni comunità per lavorare 
attorno a questi punti. Non possiamo aspettare che qualsiasi piccola tassa possa risolvere i problemi 
dell'ambiente. Occorre ragionare in termini di consapevolezza dei cittadini. Mi rallegro quindi del 
fatto che si vada ad approvare proprio in questo giorno. Grazie”. 

MARI:  “  Qualche  altro  intervento?  Poiché  nessun  altro  chiede  di  intervenire,  passiamo  alla 
votazione. Metto ai voti il punto n.3.”
         

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 17.

Con voti favorevoli  n. 17 unanimi e palesi.

IL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERA

Di approvare la suindicata deliberazione.

E SUCCESSIVAMENTE

IL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERA

Di  dichiarare,  con  separata  votazione  riportante  voti  favorevoli  n.  17  unanimi  e  palesi, 
immediatamente eseguibile il presente atto, ai sensi dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs. 267/2000.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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